

雙城記



何冀平

早期的北京公安局

一九四九年六月盛夏的北京天氣很熱，一輛小吉普車飛快行駛在華北平原上，一路顛簸滿是灰塵。車裡坐的是十九兵團政委羅瑞卿，接到中央命令進北京接受緊急任務。羅瑞卿到了北京直接見到周恩來，周恩來說：「就要成立中央人民政府了，很需要幹部，中央軍委決定把你調來，做什麼工作卻沒有說。」

人為主的「打天下」，而是以文人為主的「管天下」。這其中還有很關鍵的一點，羅瑞卿提拔的幹部，都是情報幹部出身，也就是一流的反特反恐高手。北京市公安局地點設在東四弓弦胡同十四號，一個講究的四合院，曾是國民黨保密局駐北平站。以後改到東城區的王佐胡同，再搬到位於前門的公安街，現在天安門廣場的東側路，一九四九年二月掛出「北平市人民政府公安局」的牌子，啟用公安局新印，局屬各單位開始工作。

隨想國

興國

足的隨想

不知大家有沒有讀過蘇東坡的《菩薩蠻·詠足》？詞是這樣寫的：「塗香莫惜蓮承步。長愁羅襪凌波去。只見舞迴風，都無行處蹤。偷穿宮樣穩，並立雙趺困。纖妙說應難，須從掌上看。」評論者認為此詞稍嫌庸俗，但卻可以看出蘇東坡透過小腳輕盈的舞步，對宋代女子纏足的批判。

的意思。像《論語》說的：「文獻不足故也。足，則吾能徵之矣。」這裡的足是完備的意思。又像陸游《岳池農家》詩說：「春深農家耕未足，原頭叱叱兩黃犢。」這個足是窮盡、足夠的意思。或者如韓愈《重雲李觀疾贈之》詩說：「此志誠足貴，懼非職所當。」這個足是非常、十分的意思。

古今談

范舉

極限施壓是最笨主意

極限施壓是特朗普的拿手好戲，對伊朗、印度、中國，都採取了這樣的政策。特朗普做任何事都非常心急，希望立即辦得成功，所以，他採取了極限施壓的方式，向對手表達了你不同意我的條件，你就會玉石俱焚。對手如果膽汁少一些，立即得米。

的是，特朗普已經簽署了發動襲擊的命令，但到了最後十分鐘，他親自取消了有關的命令。理由很簡單，一旦襲擊成功，美國和伊朗就會立即開戰，伊朗將是第二個阿富汗或者伊拉克，好像一個很深的泥潭，把特朗普深深地拖著，動彈不得。特朗普曾經攻擊美國前任的總統，稱他們愚蠢得很，發動了阿富汗和伊拉克戰爭，浪費了將近一萬億美元的軍費，但是美國一點好處也撈不到，他不會做這樣的蠢事。



傷逝美男Mugler (上)

鄧達智

回望上世紀時裝歷史，50年代至公元2000年的發展，可說超越人類衣服史的總和，出現過的設計師數量、曾面世的設計數量前無古人，到目前為止，也看不到後來者，現今網絡世代將世上不少傳統不單止打破，更是毀滅，如若因循舊時模式已無生存空間。



■年輕時氣宇不凡的Mugler。 作者提供

百家廊

山林

前幾年，二姐在村裡承包了一塊魚塘。養魚技術不到家，沒掙到錢。後來改種了蓮藕，收成還不錯。二姐家上初中的小女兒倩倩學習油畫，常常在塘邊的柳樹下支起畫板畫荷花、荷葉。突然有一天，倩倩非要爸媽補種上一批睡蓮。原來，倩倩崇拜法國名畫家莫奈。莫奈的代表性畫作《睡蓮》，在繪畫界無人不知，無人不曉。由此，倩倩動了畫睡蓮的念頭。二姐說，荷花和睡蓮花模樣差不多，幹嘛非要畫睡蓮？倩倩說，就要睡蓮，就要睡蓮。

演藝蝶影

小蝶

多年前，聽到有一首歌曲的名字叫《愛上張無忌》。我沒有查看歌詞的內容，也沒有理會創作人是誰。不過，我覺得歌名很有趣。愛上張無忌？金庸小說中有很多名角，為何獨愛張無忌？除了主觀的感情之外，若將張無忌的所有條件解構來看，他其實真的擁有很多令女性愛上的條件。即使不是愛上，但有這樣的一名男朋友或丈夫，確實是不少女性的首選。就讓我們將張無忌放在現今社會來看，就會發現他是一名非常合乎很多女性的擇偶條件的男子。



家中的災難

余宜發

繼多年前，家中的珍藏版可樂汽水罐突然排山倒海掉在地上，引致整個客廳也佈滿汽水之後，昨天晚上，書房內的衣櫃又突然倒塌。真的要說：「我的天。」我是一個很喜歡收集東西的人，只要某段日子喜歡某種產品，我便會不惜時間及金錢去搜羅，雖然自己不是一個大富大貴的人，但有些時候，就是不懂得如何處理金錢，只會盲目地愛上某種東西，就算吃少一頓飯，也要買這些東西回來放在家中。

睡蓮

勝固可喜，敗亦欣然

知道莫奈，是因為荷里活電影《鐵達尼號》。電影中，露絲的臥房牆上掛着莫奈的名畫《睡蓮·夏之韻》。主人公傑克是個名不見經傳的小畫家，當他瞥見莫奈大師的畫，雙目炯炯，不斷放電。這個鏡頭給廣大觀眾留下了深刻印象。網上，有些網友爭論劇本中畫作的真假，斷斷續續透露出莫奈的一些光輝事跡。

愛上張無忌

混世大魔頭

教四大護法之一白眉鷹王、天鷹教教主殷天正。他的母親殷素素任天鷹教的紫微堂主，相對這班大有來頭的家族成員來說，恐怕是最不夠地位的了，但她也是智勇雙全，功夫甚佳的一號人物。張無忌來自如此顯赫的家族，若放在今天的商業社會，他就等於是香港十大首富、最具影響力的家族的「藍血」。況且他這一代再出不了另一名英雄，所以他本來是父母雙方的王國的唯一繼承人。若套用今天的話語，他是一名「武三代」，又是一名璀璨耀目的「非洲之星」級數的鑽石王老五，更是多少渴望嫁入豪門的女子的頭號獵物。